

metro®

PONDĚLÍ 15. ČERVNA 2020 Č. 113 • WWW.METRO.CZ

Tisíce produktů ihned k odběru



Na všech 38
pobočkách



 **alza.cz**

Více informací na alza.cz/nejpohodlnejsi-nakupy

9 771211 781002 20113

FOTBALOVÁ NADSTAVBA. SLAVIA VEDE O 6 BODŮ

TÝM KOUČE TRPIŠOVSKÉHO MŮŽE PŘEDSTIHNOUT POUZE PLZEŇ STRANA 17



metro



PRAHA

Pondělí, 15. června 2020

Č. 113, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Vít

mojemetro | denikmetro

Na fotbal může přijít až dva a půl tisíce lidí

Zmírnění. Ode dneška nemusíme mít venku roušky, i když budeme blízko u sebe. **Hromadné akce.** Venku, pro více diváků v areálech, které lze rozdělit na víc sektorů. **Restaurace.** Mohou nabízet švédské stoly STRANA 5



Brněnská hvězdárna má nafukovací celou zeměkouli

Po obřím modelu Měsíce si brněnské planetárium nechalo vyrobit ještě větší nafukovací zeměkouli. Takzvanou terralónu plánuje v týdnu od 6. do 12. července instalovat na Kraví hoře. Hotová už je delší dobu, ale vedení Hvězdárny a planetária Brno čekalo jednak na pěkné počasí, jednak na uvolnění opatření proti koronaviru. Terralóna spolu s lunalonem totiž nejspíš přiláká na Kraví horu davy lidí. Stopadesátikilovou terralónu o průměru deset metrů zhotovila firma, která vyrábí nafukovací reklamu. „Celkové náklady činily 200 tisíc korun,“ řekl ředitel hvězdárny Jiří Dušek. ČTK

SuperHero senior vyhrál

Z finálové osmičky inovativního maratonu Nakopni Prahu, který měl za cíl zlepšit a posunout život Pražanů na vyšší úroveň, vybrala odborná porota jako nejlepší projekt týmu SuperHero senior. Jeho cílem je zlepšit život důchodců. STRANA 2

Bereme si hypotéky

Během karantény mnohé banky umožnily odklad splátek hypoték. Čekalo se, že o to bude velký zájem. Ukázalo se však, že bydlení je prioritou a málokdo chce splácení důležitého dluhu odkládat. Předpokládám navzdory si lidé berou hypotéky nové. STRANA 6

Česko zasáhl silný déšť

O víkendy působily škody silné bouřky s přívalovým deštěm, který zvedal hladiny vodních toků. Hasiči za oba dny vyjízděli kvůli bouřkám k více než 1300 zásahů. Odčerpávali vodu z budov, odklízeli spadlé stromy a vyprošťovali auta. STRANA 8



9 771211 781002

20113

INZERCE

Češi šetří nejvíce za posledních 20 let

Češi v důsledku krize okolo COVID-19 šetří výrazně více než dříve. Objem vkladů českých domácností v bankách se za posledních 20 let více než ztrojnásobil a blíží se 3 bilionům korun. V důsledku stávající vysoké inflace a nízkého zhodnocení depozit však peníze ztrácí výrazně na hodnotě. Češi tak obrací svou pozornost jinam.

Ze statistik zveřejněných Českou národní bankou vyplývá, že vklady domácností u komerčních bank letos v dubnu výrazně stouply. Češi v tomto měsíci šetřili nejvíce minimálně za posledních 20 let. Průměrná celková úložka domácností u bank od počátku roku 2000 činí 10,5 miliardy korun. Letos v dubnu však vložili Češi do bank více než 56 miliard korun, objem byl tedy oproti průměru více než pětinásobný. Podobný vývoj bylo možné zaznamenat i v dalších evropských zemích, kdy například Francouzi měsíčně ukládají u bank okolo 3,8

miliardy eur, v březnu to ale bylo 20 miliard. Podobně se strádatele chovali také v koronavirem těžce zkoušené Itálii.

Vklady v bankách dosahují téměř 3 bilionů korun

Češi tak od počátku nového milénia své vklady v bankách již více než ztrojnásobili. Zatímco na začátku roku 2000 činily vklady domácností v bankách něco málo přes 800 miliard korun, v roce 2010 už to byl dvojnásobek této částky a aktuálně se již objem vkladů domácností u bank blíží hranici 3 bilionů korun.

Zchudneme za rok o 2.700 korun

To, že v dobách zvýšené nejistoty více šetříme, je naprosto pochopitelné a správné. Je však potřeba si uvědomit, že naše úspory na běžných, spořicíh účtech a termínovaných vkladech v bankách významně znehodnocuje inflace. **Míra inflace byla v dubnu v České republice nejvyšší v celé Evropské unii – 3,2%.** Zároveň celá řada bank na začátku června přistoupila ke snížení úrokových sazeb u spořicíh produktů. Průměrná výše úrokové sazby na bankovním spořicíh účtu s úločkou ve výši 100.000 korun tak dle informací z webu finparada.cz aktuálně činí 0,5% p.a., u případě termínovaného vkladu na 1 rok se stejně velkou úločkou je to dokonce jen 0,24% p.a. Při zohlednění inflace ve výši 3,2% to znamená, že

pokud necháme ležet 100.000 korun na spořicíh účtu v bance, **zchudneme za rok o 2.700 korun.**

Pozornost lidí se obrací k nemovitostem

Vzhledem k mizivým vyhlídkám na lepší úročení peněz na termínovaných vkladech a spořicíh účtech, **bereme finanční budoucnost do svých rukou** a hledáme produkty, které přinesou zajímavé zhodnocení při nízké míře rizika. Požadavky bezpečného přístavu splňují pro mnohé **investice do nemovitostí.** Nemovitost je hmotným statkem, na který si můžeme kdykoliv sáhnout. Ceny nemovitostí v České republice v posledních letech stabilně rostou, jsou poměrně dobře předvídatelné a bez výraznějších výkyvů. Všechny tyto faktory z nich dělají oblíbenou investici, která **chrání**

peníze před inflací. Místo nákupu nemovitostí napřímo je navíc možné zvolit jednodušší a levnější řešení, kterými jsou investice do úvěrů zajištěných nemovitostmi.

Takové investice nabízí i **RONDA INVEST**, která na jedné straně nabízí financování malým a středním podnikatelům, přičemž každý poskytnutý úvěr je **zajištěn nemovitostí** v Praze nebo krajských městech. Na straně druhé **RONDA INVEST** umožňuje investorům do těchto úvěrů investovat, a to s výnosem až 6% ročně již od 1.000 korun, a to i **ONLINE** z bezpečí vašeho domova. Investice u **RONDY** navíc není spojena s žádnými vstupními ani pravidelnými paušálními poplatky. Více se dozvíte na www.rondainvest.cz, na bezplatné lince 800 023 099 nebo na pobočce Olivova 4, Praha 1.

Krátce

Nápis na soše měl vyvolat diskuzi

Nápisem o rasismu Winstona Churchilla pod jeho sochou v Praze 3 chtěly jeho autorky vyvolat debatu o roli někdejšího britského premiéra v dějinách a vyjádřit solidaritu nynějším bojům za rovnoprávnost. Policie se čtvrttečním posprejováním podstavce sochy zabývá, podrobnosti řečne dnes. Radnice Prahy 3 nápis nechala odstranit.

Urgentní příjem

Thomayerova nemocnice v Krči postaví urgentní příjem za 835 milionů korun. Ministerstvo zdravotnictví projekt registrovalo mezi své investice a dá na něj přes půl miliardy korun. Z vlastních zdrojů má nemocnice investovat asi 250 milionů korun, se stavbou se počítá v letech 2022 až 2025. Nový objekt podpoří ministerstvo také v areálu sousedního Institutu klinické a experimentální medicíny. **čtk**

Senioři se naučí lépe komunikovat

SuperHero senior. Tento projekt je vítězem 1. ročníku soutěže Nakopni Prahu. Jeho tvůrci dostali od města 50 tisíc korun.



Vítězka Jana Najbrtová (druhá zprava)

PAVEL ŠINÁGL

Zajištění bezpečnosti nebo zlepšení komunikace mezi staršími lidmi. Z finálové osmičky pražského inovativního maratonu Nakopni Prahu, který měl za cíl zlepšit a posunout život Pražanů na vyšší úroveň, vybrala odborná porota jako nejlepší projekt týmu SuperHero senior. Jeho cílem je skrze stejnojmennou aplikaci a již existující web Senioreem s radostí ulehčit život starší populaci. „V době koronaviru bylo hodně obtížné seniorům pomáhat. Naše aplikace by měla tento problém pomoci odstranit,“ řekla deníku Metro jedna ze členek vítězného týmu Jana Najbrtová.

Samotná aplikace by měla obsahovat zejména ověřené kontakty na lékaře, restaurace nebo na různé workshopy či pohybové lekce. „Uživatel vždy zadá kategorii, PSC nebo bydliště a vzdálenost, kterou je ochotný urazit. Výsledky uvidí během několika vteřin,“ popsala Najbrtová.

Vítězný tým obdržel od hlavního města příspěvek 50 tisíc korun a možnost dalších konzultací s odborníky v oblasti informačních technologií. „Částka je spíše symbolickým poděkováním za půlroční práci. Pokud jde totiž o prostředky na samotnou realizaci pilotního projektu, není tam jasné řečeno, jakou částku vítězný tým získá,“ vysvětlil pražský zastupitel a ředitel výboru pro IT a Smart City Jaromír Beránek.

Finanční pomoc obdržel také druhý tým Kasiopea, který se chce věnovat rozvoji informatiky na středních školách, a třetí Kobližci. Jejich cílem je prorazit se čtečkami knih mezi seniory.

Podle Beránka měly všechny oceněné projekty jednu společnou věc. „Obsahují

Finanční prémie

100

Tolik tisíc korun se rozhodl magistrát rozdělit mezi tři nejuspěšnější projekty v soutěži Nakopni Prahu. Vítězný tým dostal 50 tisíc korun, druhí Kasiopea 30 tisíc a třetí Kobližci 20 tisíc korun.

prvek dlouhodobé udržitelnosti. Také cítíme, že tvůrci nenechají své nápady po soutěži někde ležet, ale budou se projektům dále usilovně věnovat,“ řekl zastupitel a dodal, že ho letošní první ročník nadchl. Doufá, že se v provincii rozběhne soutěž znovu s tématy, jako jsou mobilita, bydlení či legislativa. **JIRÍ LIZEC**



Paddleboardy na Džbáně

O víkend se na vodní nádrži Džbán konal závod série Českého poháru v paddleboardingu. Zúčastnilo se ho přes sto závodníků včetně německých. Sprint na 200 metrů sestával ze startu ze břehu, naskočení na paddleboard a otočky kolem jedné bóje. Jedna z kategorií byla také pro začátečníky a přichází veřejnost. **čfsup**

Praha vnímá úbytek turistů jako problém i příležitost

Hlavní město chce v letní sezoně lákat tuzemské návštěvníky a podpořit tím podnikatele.

Magistrát odhaduje, že propad turismu v metropoli kvůli opatřením proti koronaviru může dosáhnout až 100 miliard korun. Od 1. července začne město návštěvníkům metropole rozdávat poukazy s body, které budou moci využít jako vstupné do vybraných muzeí, zoo a dalších turistických atrakcí. Za jednu noc v hotelu s útratou přes 800 korun dostane návštěvník body v hodnotě 400 korun.

Zároveň město spustilo marketingovou kampaň V Praze jako doma. Celkem magistrát plánuje dát na pod-

poru cestovního ruchu 121 milionů korun.

Praha však zároveň v minulosti řešila řadu problémů, které vyplývaly z mimořádné popularity české metropole mezi zahraničními turisty. Obyvatelé centra města si dlouhodobě stěžují na ubytování cizinců přes platformy typu Airbnb, problémy byly také s takzvanými pub crawls, tedy tahy od hospody k hospodě organizovanými specializovanými agenturami, nebo s atrakcemi využívanými převážně turisty, jako byla vozítka segway nebo takzvaná pivní kola. Nyní magistrát vnímá výpadek turismu jako příležitost, jak nastavit pravidla do budoucna. Na zastupitelstvu by se měla tato otázka řešit.

Podle radní Hany Třeštíkové bere vedení Prahy současnou situaci jako příležitost a připravuje koncepční dokumenty, jako je koncepce turis-



Na Karlův most se pozvolna vrací i prodejci a umělci. METRO

tického ruchu nebo pravidla pro podobu provozoven v centru. Rada také schválila, že Sněmovně navrhne změnu živnostenského zákona, která by samosprávám umožnila regulovat platformy krátkodobého ubytování typu Airbnb. S tím už ale v minulosti pražští poslanci narazili.

Z důvodu koronaviru se musela v metropoli zrušit řada akcí, například městem

vlastněné Výstaviště jich zrušilo nebo přesunulo desítky. Konat se nebude ani například oblíbený hudební festival Metronome, který měl být na Výstavišti příští týden. Výrazně zredukován byl i festival Pražské jaro, jehož vybrané koncerty pořadatelé alespoň přenášeli on-line, v televizi a v rozhlase. Utrpěla také kongresová turistika, například Kongresové cen-

trum muselo škrtnout 20 akcí včetně dvou mezinárodních lékařských konferencí.

Magistrát v rámci podpory podnikatelů v turismu odpustí restaurátérům nájem za restaurační předzahrádky, hoteliérům poplatky z pobytu a obchodníci mohou zdarma využít zábor veřejného prostranství pro vystavení zboží. Podnikatelům také město odložilo splátky nájmu v městech vlastněných prostorách nebo odpustilo penále z prodlení jeho platby. Pokud museli podnikatelé kvůli vládním opatřením provozovny zavřít, mohou si také žádat o úplné odpuštění nájmu.

Loni přijelo do Prahy 8,03 milionu turistů. Strávili zde 18,46 milionu nocí a průměrná délka pobytu byla 2,29 noci. Praha generuje 60,3 procenta z celkového HDP České republiky v oblasti turismu. **ČTK**

INZERCE

UJAK získala nové akreditace, navzdory pandemii COVID-19 zájem o studium neklesá



Univerzita Jana Amose Komenského Praha získala v nedávné době tři nové akreditace. Jak se tato nejstarší česká soukromá univerzita vypořádala s pandemií koronaviru? A jak se na případné podobné situace připravuje do budoucna?

Červen je obdobím, kdy na vysokých školách a univerzitách probíhají státní závěrečné zkoušky a UJAK není výjimkou. „Příprava státních závěrečných zkoušek byla oproti minulým letům odlišná zejména proto,

že v kontextu pandemie koronaviru nebylo dlouhou dobu jasné, zda bude vůbec možné zkoušky prezenční formou konat v původně plánovaném termínu. Připravovali jsme se proto na několik „krizových“ scénářů, přičemž o veškerých opatřeních jsme studenty průběžně informovali a dbali na každý detail,“ popisuje vedoucí studijního oddělení UJAK Mgr. Markéta Šonková.

Organizaci a průběh zkoušek si studenti chválí: „Se zajištěním bezpečnosti ze strany univerzity jsem velmi spokojená. Vše bylo dobře vymyšlené a načasované, nebyl kontakt s dalšími vyučujícími, ani jsem nepotkala žádné další studenty. Mám srovnání s jednou veřejnou univerzitou, kde byla informovanost horší,“ popisuje jedna z čerstvých absolventek UJAK. A snahu co nejlépe informovat a krizi pojmut jako příležitost k ještě většímu zlepšení zázemí pro studenty popisuje i rektor UJAK Luboš Chaloupka: „Chceme maximálně využít dosud získané poznatky a zkušenosti. Proto nyní analyzujeme všechny možnosti, které jsou k dispozici, s cílem modernizovat možnosti výuky. Chystáme se ve větší míře využívat distančních forem, získáváme zpětnou vazbu od našich studentů, modernizujeme a aktualizujeme studijní opory, snažíme se do budoucna maximalizovat využívání elektronické komunikace. Naši filosofii je poskytnout studentům co nejlepší zázemí pro efektivní studium. Z tohoto důvodu například u kombinované formy studia probíhá povinná

výuka výhradně o víkendech, díky čemuž není třeba čerpat dovolenou, pokud člověk studuje při zaměstnání. V této filosofii hodláme pokračovat i nyní a v průběhu léta budeme zefektivňovat možnosti distančního studia, abychom byli na případnou další vlnu epidemie ještě lépe připraveni.“ I to je zřejmě jeden z důvodů, proč, navzdory pandemii, zaznamenává UJAK setrvalý zájem studentů.

Dalším důvodem je rozhodně fakt, že univerzita získala hned několik nových akreditací. „Nejnoveji se jedná o bakalářské programy Právo v podnikání a Andragogika, o něco dříve pak bakalářský program Speciální pedagogika. Je třeba říci, že tyto programy jsou určitými studijními pilíři prakticky od vzniku naší univerzity, a mají tedy dlouhou tradici. S novými akreditacemi jsme se snažili je posunout na vyšší úroveň. Speciální pedagogika a Andragogika dlouhodobě patří mezi programy, o něž je kontinuálně velký zájem. Nový program Právo v podnikání získává v poslední době na důležitosti a atraktivitě: představuje zajímavé a funkční spojení studia práva a managementu – což skýtá rozsáhlé možnosti uplatnění na trhu práce. Mimochodem, naši absolventi mají v dlouhodobém horizontu nadstandardní uplatnitelnost. Z dalších programů bych rád zmínil Resocializační a penitenciární pedagogiku, kterou lze studovat jen na několika vysokých školách v Česku – a v Praze pouze u nás. Dalším programem jsou Mezinárodní vztahy a diplomacie, jejichž význam opět v kontextu současného dění ještě poroste. Všechny programy ostatně představíme na nejbližších dnech otevřených dveří 24. června a 8. července,“ uzavírá rektor Chaloupka.



www.ujak.cz

Za pacienty do nemocnic chodí terapeuti se psy

Pod Petřínem může rozptýlit nemocné i kůň.

Pacienty do většiny nemocnic v Praze chodí pravidelně navštěvovat terapeuti se psy, návštěvy hradí většinou z darů nebo projektů. Epidemie koronaviru působení terapeutických zvířat ale kvůli zákazu návštěv většinou omezila. Nemocné včetně seniorů upoutaných na lůžka v Nemocnici Milosrdných sester svatého Karla Boromejského pod Petřínem navštěvuje nejen pes, ale v zahradě si mohou užít i koně. V Krči žijí v areálu nemocnice mufloni. Motolská nemocnice dětem při speciálních dnech ukazuje i morčata nebo strašilky.

Podle odborníků zřejmě nejvíc profitují z návštěv zvířat pacienti v léčebnách dlou-



Pacienti hospicového oddělení nemocnice pod Petřínem ČTK

hodobě nemocných nebo v paliativní péči, která se věnuje umírajícím. „Obnovili jsme návštěvy psa i koní ještě dříve, než byly znovu povolené návštěvy v nemocnicích. Zákaz měl na psychiku pacientů hrozný vliv a po canisterapii nebo hypoterapii pokračovali,“ řekla Dagmar Kuncová z nemocnice boromejek. Podle ní tito pacienti často měří svůj zbývající čas právě od jedné návštěvy k další. Hy-
poterapie, tedy terapie s po-

mocí koní, je běžná například u dětí s pohybovými problémy. Do nemocnice je podle Kuncové zatím nikdo v ČR nevodil, do budovy to nedovolili hygienici.

Nemocnice tak za nimi vozí pacienty na zahradu, někdy i s nemocničními postelemi. „Jsou to koně, na kterých se vozí i malé děti. Musí být empatičtí, hlavně klidní. S ležícími pacienty zkušenosti neměli, ale funguje to výborně,“ dodala Kuncová s tím, že

mnohdy se tam pacientům na oddělení paliativní péče plní jejich poslední sen.

Epidemie koronaviru spolu se zákazem návštěv jinde ale příchody psůvůd s terapeutickými psy omezily. „V tuto chvíli však s ohledem na situaci probíhají návštěvy v omezeném režimu. Za normálních okolností pejsci dochází jednou týdně,“ řekla mluvčí Fakultní nemocnice Královské Vinohrady Tereza Romanová.

Až deset speciálně vycvičených psů podle mluvčí Marie Heřmánkové pravidelně navštěvuje různá oddělení Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. „Kontakt se psy pomáhá nemocným zprjemnit čas strávený v nemocnici, zvláště v případě dlouhodobě hospitalizovaných pacientů,“ uvedla. Pejsci „léčí“ například na geriatrické, interní nebo neurologické klinice, ale také na psychiatrii. ČTK

Krátce

Ve Vnoři mají covid-19 ve škole

Ředitel základní a mateřské školy v pražské Vnoři byl pozitivně testován na nemoc covid-19. Zatím není jasné, kdo další bude muset do karantény. Preventivně byla zrušena výuka v šestých až osmých třídách, která nyní v celém Česku podle nařízení vlády funguje kvůli koronaviru jen v omezeném režimu. Základní školu navštěvuje zhruba 650 dětí.

Proti rasismu

Zhruba tři stovky lidí v sobotu protestovaly na pražském Klárově a před americkou ambasádou proti policejnímu a rasovému násilí ve Spojených státech amerických i jinde ve světě. Demonstranti překonali nepřízeň počasí, za častých přeháněk si vyslechli projevy organizátorů a minutou ticha uctili oběti rasismu. ČTK

INZERCE



OČNÍ KLINIKA
Horní Počernice

*Vyměňte
dioptrické brýle za sluneční*

Refrakční operace nad 45 let!

Refrakční operace se provádí výměnou lidské čočky za umělou multifokální čočku. Je to řešení pro všechny, kteří nechtějí nosit brýle.

Laserová operace do 45 let! od 7000 Kč/oko

Velmi šetrná a bezpečná operace očí. Stabilní výsledek díky nejmodernější technologii **Relex smile**.

Od 1. 6. 2020 dostanete po laserové a refrakční nitrooční operaci jako dárek sluneční brýle ZDARMA!

19. a 25. 6., 2. a 9. 7. 2020
Ize spojit konzultaci a laserovou operaci v jeden den.

PRO INFO PIŠTE A VOLEJTE:

Obchodní 2694/2
193 00 Praha 9 info@ocniklinikahp.cz +420 281 865 664 +420 602 105 355



BILLA

chlazený sklad
Modletice u Prahy

**KOMPLETÁŘKA -
PICKERKA - SKLADNICE**

až 41 000 Kč = cca 230 Kč/hod.

(základ 27 500 Kč + až 13 000 Kč prémiový a motivační systém + zákonné příplatky)

Co vás čeká:

- kompletace zboží na palety (s manipulační technikou)
- dvousměnný provoz: ranní (8:30-16:45), odpolední (16:30-00:45)
- možnost profesního růstu

Co nabízíme:

- roční prémie až 18 000 Kč
- 5 týdnů dovolené
- svozová doprava: z Prahy nebo Benešova
- zdarma zajištění oprávnění na manipulační techniku
- firemní kantýna (obědové menu 40 Kč) / stravenky v hodnotě 100 Kč

tel.: **720 983 871**
e-mail: **j.konar@billa.cz**

Více na billa.jobs.cz



Venku už bez roušky, v kině i občerstvení

Ode dneška se mění pravidla i pro hromadné akce.

Češi se dočkali další vlny rozvolňování opatření, která platila kvůli epidemii koronaviru. Zakrytá ústa a nos nemusí mít ode dneška venku ani lidé, kteří budou blízko u sebe. „Nadále však ještě nějakou dobu zůstává v platnosti nošení roušek ve všech vnitřních prostorách staveb a v prostředcích veřejné dopravy,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Nově bude také povolen prodej občerstvení na trzích či švédské stoly v restauracích. Kina nebo divadla mají možnost ode dneška nabízet občerstvení, diváci ale nesmějí jíst a pít přímo v hledišti, kde není zajištěn zachování odstupů.

Při dodržení oddělených skupin po maximálně 500 lidech bude možné vpustit na hromadné akce až 2500 lidí. Týkat se to bude třeba sportovních stadionů se sektory s vlastním vchodem i zázeminím. Mezi jednotlivými sektory bude zakázáno přecházet. Využít nová pravidla budou moci už

dnes pořadatelé tří zápasů druhé fotbalové ligy, nejvyšší soutěž až o víkend, kdy odstartuje nadstavbová část. Povinné zůstanou roušky i při účasti na venkovních hromadných akcích, pokud při nich nelze dodržet odstup od ostatních lidí aspoň 1,5 metru.

Koupaliště už mohou spustit atrakce s proudící vodou, zprvozní se ale také parní sauny a saunové ceremoniály.

Po zrušení mimořádných opatření proti koronaviru jsou na Karvinsku možné akce až pro 500 lidí a také návštěvy ve zdravotnických a sociálních zařízeních. Města a obce v okrese Karviná už také nemusejí pravidelně dezinfikovat veřejná prostranství. Opatření v oblasti platila kvůli šíření nákazy v Dole Darkov, u jehož zaměstnanců a jejich rodinných příslušníků dosud hygienici odhalili nemoc covid-19 ve 485 případech.

Nemoc se podle zdravotnických statistik v Česku nyní vyskytuje už jen v místních ohniscích, jedním je i domov pro seniory v Litovli na Olomoucku.

Celkem se dosud virus v Česku prokázal u více než deseti tisíc lidí, z toho asi tři čtvrtiny se vyléčily, 328 nakažených zemřelo. **ČTK**

Jak to bude s navýšením rozpočtu?

Na půlbilionový schodek možná nakonec nedojde.

- Zástupci komunistů jednali s ministryní financí Alenou Schillerovou (za ANO) o změně dohody o toleranci menšinové vlády ANO a ČSSD. Probrali návrh na zvýšení schodku státního rozpočtu na 500 miliard korun, které vláda prosazuje kvůli dopadům koronaviru.
- „Sem základních bodů pro toleranci vlády nijak nepočítalo s tím, že přijde krize způsobená pandemií,“ řekl před-

седа KSČM Vojtěch Filip. Schillerová po schůzce uvedla, že nárůst deficitu nad 500 miliard nepředpokládá. Aktuálně schválený schodek rozpočtu je 300 miliard korun.

- Podle prezidenta Miloše Zemana si může Česko zvýšení letošního schodku rozpočtu ze 300 na 500 miliard korun dovolit. Po sobotním setkání to řekl ministr dopravy a průmyslu a obchodu Karel Havlíček. Prezident Zeman podle něj uvedl, že zvýšení schodku rozumí a chápe, proč se dodatečné zdroje do ekonomiky dávají.

Tekutá kuchařka

Třicítka barmanek a barmanů z pěti brněnských podniků patřících do gastronomické skupiny Lidi z Baru sepsala v době pandemie koronaviru Tekutou kuchařku. Pomohla jim překlenout výpadek příjmů. Kuchařka poslouží všem, kdo se zajímají o práci barmanů a složení slavných i méně známých drinků. Tekutá kuchařka zahrnuje 38 receptur na koktejlovou klasiku a 38 receptů s díly lidí z Baru, který neexistuje, 4 pokojů a dalších podniků skupiny. **ČTK**



Vše pro stylové šití



SLEVA
-10%

6x
V PRAZE

ÚPLET SE STRUKTUROU

95% polyester + 5% spandex
vzorovaný

39,-

KOSTÝMOVÁ LÁTKA

97% polyester + 3% spandex
barva šedá kostka

39,-

HLADKÝ ÚPLET

90% polyester + 10% elasthan
barva khaki

49,-

KOSTÝMOVÁ LÁTKA STREČOVÁ

6% elasthan + 94% polyester
barva terakota

49,-

PLETENINA S PLASTICKÝM VZOREM

65% polyester + 35% nylon
barva černá

49,-

KOSTÝMOVÁ LÁTKA S PROUŽKY

5% spandex + 50% viskoza + 45% polyester
barva šedá s proužky

49,-

HALENKOVINA

50% viskoza + 2% spandex + 48% polyester
barva hnědá kostkovaná

49,-

KOSTÝMOVÁ LÁTKA STREČOVÁ

6% elasthan + 94% polyester
barva hnědá

49,-

HLADKÝ ÚPLET

90% polyester + 10% elasthan
barva béžová

49,-

PLÁŠŤOVÁ LÁTKA

78% polyester + 20% akryl + 2% elasthan
barva černá

49,-

Sleva 10 % platí od 15. 6. do 15. 7. 2020 pouze v kamenných obchodech po předložení tohoto inzerátu.

Slevu nelze uplatnit na již zlevněné látky a platí pouze na metrový textil.

Nakupujte online: www.dumlatek.cz

MALOOBCHOD | VELKOObCHOD | E-SHOP
NAŠE PRODEJNY

OC Šestka, Praha 6 | Galerie Harfa, Praha 9
Galerie Butovice, Praha 5 | Haškova 10, Praha 7
Košícká 27, Praha 10 | Sázkavská 34, Praha 2

Kralupy nad Vltavou, Hůrka 1033 a 1034

látky
Mráz LÁTKY.CZ

Banky jsou překvapené. Lidé si berou hypotéky jako diví

Skončíme na ulici? Tisíce lidí, kteří bydlí v nemovitosti zakoupené na dluh, byly na začátku epidemie ve stresu.

Na přelomu března a dubna začaly banky nabízet odklady splátek půjček a hypotečních úvěrů. Někde na tři nebo šest měsíců, jinde na pět. Očekávalo se, že značný zájem bude především o pozdější splácení hypoték, které představují v rodinných rozpočtech zásadní částku.

Ukázalo se ale, že bydlení je prioritou a málokdo chce splácet tak důležitého dluhu odkládat, i když není ekonomická situace ideální. „V případě naší banky zažádalo o odklad sedm procent zákazníků,“ řekla deníku Metro Šárka Nevoralová, mluvčí stavební spořitelny Modrá pyramida.

Situace je podobná i v dalších finančních institucích. „Aktuálně evidujeme téměř 83 tisíc žádostí o odklad splátek z poskytnutých půjček, úvěrů a hypoték,“ uvedla pro deník Metro Zuzana Filipová, vedoucí komunikace Monety Money Bank. V korunách představuje tato částka necelých 34 miliard. V tomto obje-

mu jsou i odklady hypoték bývalé stavební spořitelny Wüstenrot, kterou banka včlenila do svého portfolia. „Zájem o odklady již klesá, oproti dubnu, kdy jsme evidovali i několik tisíc žádostí, nyní jich chodí již jen stovky denně,“ shrnuje Filipová.

Pozdější odložení úvěrů, půjček a hypoték zaznamenala také skupina ČSOB. „Odklady splátek se týkají téměř deseti procent našeho portfolia,“ říká Andrea Vokálová, mluvčí Hypoteční banky ČSOB. Ta má necelých třicet procent z celého českého hypotečního trhu. U Hypobanky požádalo o pozdržení splátek kvůli epidemii kolem dvaceti tisíc klientů.

Osmdesát osm procent. To je množství klientů Raiffeisen Bank (RB), kteří u této instituce o odklad hypotéky nezažádali. „Není to tak velké číslo, jak jsme na začátku očekávali,“ říká Milan Voldřich, ředitel hypotečních produktů RB. U části klientů, kteří o odklad požádali, se může podle něho jednat spíše o kalkul než o nutnost. Ukázalo se také, že zpočátku si lidé mysleli, že odklad znamená současně odpuštění části splátek a úroků. „Větší riziko představuje pro banky spíše zatím neznámé množství těch, kteří po odložení nezačnou opět splácet,“ připomíná Voldřich. Může to být třeba jen deset procent, ale také pade-



Citát

UniCredit Bank poskytl od konce března možnost odkladu tří měsíčních splátek hypotečních úvěrů, půjček a úvěrů pro drobné podnikatele a živnostníky. Téměř polovinu žádostí tvořily hypoteční úvěry.

JAKUB DUSÍLEK, PŘEDSEDA PŘEDSTAVENSTVA UNICREDIT BANK

sát z těch, kteří si nechali splátky hypoték odložit na tři nebo šest měsíců.

Co však nyní na jaře české banky překvapilo, je enormní zájem o nové hypotéky. Zatímco loni touto dobou hypoteční trh doslova zamrzl a klesl na nejnižší úroveň za posledních pět let (viz box), první letošní čtvrtletí mají hypoteční poradci doslova žně. Přitom ještě v lednu 2020 celkový zájem o hypotéky v rámci celého Česka klesal. Poptáv-

Lidé si půjčují víc

181

V loňském roce poskytly české banky hypotéky za více než 181 miliard korun. Jedno se o propad asi 45 miliard korun v porovnání s léty 2016 a 2017. Méně hypoték za méně peněz si brali lidé naposledy v roce 2014 (necelých 150 miliard korun).

2,3

Průměrná hypotéka byla loni v dubnu necelých 2,3 milionu korun. V dubnu 2020 se ale průměrná výše poskytnutého hypotečního úvěru posunula už na více než 2,6 milionu korun. V dubnu 2018 to bylo jen 2,1 milionu korun.

Absurdní daň končí

Nepopulární daň, čtyři procenta z ceny nemovitosti, platili kupci od roku 2016. Zákon byl přijatý v roce 2013.

- Daň si stát bral i předtím, povinnost ale spadala na prodávajícího. Byla to tři procenta.
- Pokud podle předešlého znění zákona prodávající daň nezaplátil, přecházela povinnost na kupujícího. Od roku 2016 to byla výhradně povinnost nového majitele nemovitosti.
- V květnu 2020 schválila vláda zrušení daně z nabytí nemovitosti. Zároveň s tím ale skončí i odpočty úroků z hypoték a úvěrů od stavebních spořitelny.

teď stalo,“ říká Pavel Borek, ředitel hypotečních center RB. „Také evidujeme překvapivě vysoký objem nových hypoték v porovnání s loňským rokem,“ konstatuje Vokálová z Hypobanky.

Na trhu se momentálně ocitly především tisíce bytů využívaných v rámci Airbnb. Ti, kteří si je pořizovali na hypoteční úvěry, nejsou teď schopni závazky splácet kvůli absenci zahraničních turistů. **PAVEL HRABICA**

INZERCE

Spoření na několik způsobů

Češi patří mezi spořivější národy. Velmi často ale spoří nesystematicky, nahodile a bez konkrétního důvodu.

Koronavirová krize ukázala, jak důležité je mít finanční rezervu. Máte-li možnost část svého příjmu odkládat „na stranu“, odborníci doporučují dělat to pravidelně. „Dobré je také mít jasný cíl, na co vlastně šetříte,“ uvádí Jan Kamenský, produktový manažer mBank. „Velmi často si lidé šetří tzv. na jednu hromadu a z naspořených peněz pak občas vyberou na dovolenou, vánoční dárky, vybavení domácnosti atd. Rezerva je pořádek nějak „v míře“, jednou je vysoká, jednou se snížila na minimum,“ dodává Kamenský. **Co si místo neurčitěho spoření pro „strýčka Příhodu“ stanovit jasný cíl, na co vlastně chcete jakou částku naspořit? A co kdyby za vás ještě spoření na vaše cíle někdo spravoval?**

mBank nabízí možnost systematického pravidelného odkládání si pomocí chytré funkce mSpoření. „S každou platbou, převodem či výběrem z bankomatu si díky mSpoření spoříte na to, po čem toužíte. Když platíte, tak zároveň šetříte. mBank vám zároveň vaše úspory zúčtuje sazbu 1,2 procenta ročně, kterou navíc garantujeme, i přes současnou

situaci poklesu úrokových sazeb, minimálně do konce listopadu letošního roku,“ říká Jan Kamenský.

Na vás je stanovit si cíl, kterého chcete dosáhnout. mBank umožňuje nastavit si až osm různých cílů a pro každý cíl si lze nastavit jiný způsob spoření. Minimální suma, ze které se převod na mSpoření uskuteční, je 100 Kč a klienti banky, kteří ho již používají, si s jeho pomocí automaticky odkládají nejčastěji na auto, svatbu, dovolenou nebo byt a jeho vybavení. Najdou se ale i méně tradiční cíle v podobě miminka, respektive jeho vybavy, nového tetování, dárku pro manželku nebo dokonce septiku pro babičku. Při každé transakci, ať je to platba kartou či mobilem, při výběru z bankomatu, nebo převodu z účtu, se na váš cíl může odložit buďto rozdíl mezi zaplacenou částkou a zbytkem do nejbližší stokoruny (v případě částky, která je násobkem 100 korun se přičítá 50 Kč) nebo jakákoliv částka od 10 do 50 Kč nebo procento z platby, a to v rozmezí mezi 1 a 10%. Můžete také využít trvalého příkazu na vámi určenou částku.

Pro jasnou představu uvádíme příklad. Simoniným cílem je našetřit si na skútr. Zvolila si princip zaokrouhlování transakcí na násobky stokorun.

Objednávka z e-shopu: 1589 Kč
Na skútr si tak přispoří 11 Kč – jako zaokrouhlení do nejbližší stokoruny
Výběr z bankomatu: 3000 Kč
Na mSpoření se jí přičítá 50 Kč (pokud je transakce jakýmkoliv násobkem stokoruny, přičítá se vždy 50 Kč)

Pokud se vaše cíle v průběhu let změni, **není problém kdykoliv spoření měnit** – jak počet cílů, tak druh spoření, nebo případně spoření na chvíli i pozastavit. Založení **mSpoření i běžného účtu mKonto je zdarma**, stejně jako vedení účtu. Na své naspořené peníze můžete i kdykoliv „sáhnout“ a bezplatně je přesunout, případně i účet zrušit, **nejste nijak limitováni**.

mBank nyní připravila pro nové klienty bonus až 1 500 Kč, který získají, když si u ní založí účet s mSpořením.

Více informací o mSpoření a této unikátní odměně naleznete na **www.mbank.cz**.

Soundtrack. Bude v jiném režimu

Milovníci filmové hudby o nic nepříjdu ani letos – poslední prázdninový víkend proběhne v Poděbradech další

ročník stále oblíbenějšího Soundtrack festivalu, byť v částečně upravené podobě tak, jak to budou umožňovat aktuální omezení pořádání kulturních akcí.

„Vzhledem k aktuálním omezením spojeným s covidem-19 by tak nemohl hlavní program festivalu proběhnout v naší unikátní koncertní hale bez zásadních změn, a tak jsme se definitivně rozhodli, že program roku 2020 přesuneme na rok 2021. Každopádně ale jedeme dál,“ říká Michal Dvořák, ředitel festivalu.

V původ-

V roce 2021

Původní program letošního festivalu se přesouvá o rok.

- 26. 8. Miro Žbirka – Symphonic & Film
- 27. 8. Rebelové
- 28. 8. Hvězdy Stardance aneb Když hrdinové tančí
- 28. 8. Skyfall in Concert
- 29. 8. Lotrando a Zubejda

ním termínu od 27. do 30. srpna 2020 proběhne v částečně omezeném režimu Soundtrack – Jedeme dál! Za podpory Města Poděbrady vzniká originální program korespondující s dlouhodobou dramaturgickou koncepcí festivalu, který bude pro všechny zdarma. Návštěvníci se mohou těšit na tři dny a tři noci plné hudby, filmových a multimediálních projekcí.

Informace o festivalu jsou na webu www.soundtrack.cz a festivalových sociálních sítích. MET

Flex-tex

Láska

Látky

NEJVĚTŠÍ PRODEJNA V PRAZE?

Jateční 31 Praha 7

tel. 283 870 783
www.flex-tex.cz

Číslo dne

1

Ministr školství Robert Plaga chce o miliardu navýšit prostředky z rozpočtu na neinvestiční vybavení škol. Peníze by šlo použít i na pomůcky.



Dušek hraje v Choceradech

Legendární divadelní představení Jaroslava Duška Čtyři dohody, Pátá dohoda a Vizita si budou moci vychutnat návštěvníci Lávk Open Air v Choceradech. Proběhne od 22. do 30. června. Hrát se bude pod širým nebem na prostorné louce u Sázavy v areálu Lávk Chocerady nedaleko Prahy. Vstupenky jsou v síti Ticketportal. MAFRA

Vlak. První je v Pardubicích

Na nádraží v Pardubicích večera dopoledne dorazil první ze tří nákladních vlaků z Číny s ochrannými pomůckami. Ve 44 plechových kontejnerech přivezl 13,97 milionu roušek, 2,5 milionu respirátorů, 9,5 milionu kusů rukavic a přes půl milionu ochranných obleků. Další dva vlaky dovezou zbytek pomůcek nakoupených v Číně později. ČRK

INZERCE

Krátce

Kubera má nástupce

Novým senátorem za Teplicko byl v doplňovacích volbách zvolen teplický primátor Hynek Hanza (ODS). Získal 57,17 procenta hlasů. Porazil ředitele gymnázia Zdeňka Bergmana (hnuti Senátor 21). Přišlo jen 9,26 procenta voličů, to je druhá nejnižší účast v dosavadní historii doplňovacích voleb do Senátu. Méně lidí přišlo jen k doplňovacím volbám v Praze 10 v září 2014, a to 8,75 procenta. **ČTK**

Živly ničí obce, hasiči mají stálou pohotovost

Smrt a miliardové škody. Přivalové deště, zdivočelá voda a prudký vítr.

Jen odezněl nejtěžší nával koronavirové epidemie, valí se na Česko další pohroma. Během víkendu působily škody silné bouřky s přivalovým deštěm, který zvedal hladiny vodních toků. Hasiči za oba dny vyjžděli kvůli bouřkám k více než 1300 zásahů. Odčerpávali vodu z budov, odklízeli spadlé stromy a vyprošťovali auta.

V sobotu blesková povodeň zaplavila deset domů a zničila cesty v Pusté Rybné na Svitavsku a voda natekla také do suterénu v Thomayerově nemocnici. Včera hasiči evakovali seniory z domova důchodců v Heřmanově Městci a další lidi v obcích na Chrudimsku, vodu čerpali také ze školy v Brně-Žebětíně.

Před víkendovými bouřkami s krupobitím varoval Český hydrometeorologický ústav. Pro neděli předpověděl intenzivnější srážky než v sobotu, na většině území očekával úhrny až kolem 80 litrů na metr čtvereční. Až 100 milimetrů mohlo podle výstrahy me-



Velká voda zaplavila i Otrokovice. **ČTK**

teorologů někde napřesť na Vysočině, jižní Moravě, v části Pardubického, Středočeského a Zlínského kraje a na Prostějovsku.

Nejvíce hasiči včera vyjžděli v Pardubickém kraji, kde evidují víc než 200 zásahů. V kraji bylo odpoledne bez dodávky elektriny asi 800 domácností. V Heřmanově Městci na Chrudimsku odpoledne přetekl rybník a voda zaplavila do výše zhruba jednoho metru domov důchodců. Hasiči seniory evakovali do vyšších pater objektu. Voda v obci zalila hlavní silnici, policie ji opakovaně uzavírala. Na Chrudim-

sku hasiči evakovali také několik lidí v obcích Vápenný Podol a Hrbokov a také asi deset domů v obci Míčov. V Kojicích na Pardubicku našli šestapadesátiletého muže v kaluži vody, jeho úmrtí vyšetřuje policie, která nařídila pitvu. K možnosti, že by mužova smrt nějak souvisela s přivalovými dešti, se policie nevyjádřila.

Ve středních Čechách bylo hasičských výjezdů kvůli počasi téměř 150, nejpostiženější bylo Kolínsko. Ve Skalici u České Lípy spadl vzrostlý strom na kostel svatě Anny, hasiči z něj vyvedli 12 účastníků mše. **ČTK**

Voda ničila majetek

500

Na pět set milionů korun odhadují škody na soukromém a obecním majetku obyvatel i obecní úřad v Šumvaldu v Olomouckém kraji. Podle odhadu se jedná o přibližně 280 soukromých a obecních objektů. Tuto obec postihla v minulých dnech blesková povodeň. Jedna žena při ní zemřela, po druhé již od poloviny minulého týdne pátrají policisté i hasiči.

Nenechá si poroučet

Příroda dává lidem v Česku zabrat stále častěji.

- Koncem února se prohnal Českem orkán Yulia. Na Sněžce dosahoval rychlosti přes 200 kilometrů v hodině. Překonal tak legendární orkán Kyrill.
- Kromě nedávného úmrtí na Olomoucku zemřela naposledy v roce 2013 žena na Znojemsku. Propadla se do podmáčené studny.

INZERCE

VAŠE DOPISY TÉMA VLASY

Píše nám Honza z Břeclavi, který by se rád podělil o dojmy s užíváním přírodní vlasové kosmetiky THERMAL. Upřesňujeme, že vlasová kúra THERMAL se skládá ze 2 ks krémů TH a 1 ks šamponu TH. Celá kúra stojí 990 Kč a zakoupil ji u výhradního prodejce firmy SENS – Kyjov 697 01, Komenského 606, tel.: 518 615 091.

Měl jsem velké problémy s vypadáváním vlasů. Vlasy mi tak řídkly, že v některých místech na hlavě mi už prosvítala kůže. V průběhu pěti let jsem vyzkoušel několik preparátů, které měly padání vlasů zastavit. Výsledek byl vždy stejný – žádná velká změna k lepšímu. Až jsem v říjnu loňského roku na doporučení mého kamaráda vyzkoušel preparáty zn. THERMAL.

Používám je přesně podle návodu čtvrtý měsíc a mé problémy ustaly. Jsem rád, že jsem konečně narazil na kvalitní zboží, které mi velmi pomohlo. Chtěl bych tímto firmě SENS poděkovat.

www.thermal-sens.cz

**KOUPÍM PAROŽÍ,
TROFEJE I CELÉ SBÍRKY.**
Výkup vojenských věcí – military
Tel.: 776 192 242
vykupparoziaeu@gmail.com

permonium®
& DUHOVÝ SVĚT
zábavní park s příběhem

Hledáte bezpečné místo k výletu na čerstvém vzduchu?

Místo plné poznání a zábavy pro aktivní návštěvníky všech generací je tu pro Vás

Oživlý Genius loci starého černouhelného dolu

Bludiště imitující důlní chodby, důlní jezero, sopka, prales, stará hornická dílna

Netradiční záabavné prvky pro malé i velké návštěvníky

Hry pro všechny věkové kategorie s podporou moderních technologií na vlastních telefonech pro Vaši bezpečnost

Občerstvení v Hornické kantýně, Kavárně ve věži a Mlsném krámku

**VSTUPENKY
ONLINE**

www.pemonium.cz

Padochovská 31, Oslavany
tel: 546 492 219



Deset zraněných na železničním přejezdu

Na silnici 112 mezi Struhařovem a Dobříčkovem na přejezdu zabezpečeném světelnou výstražnou signalizací bez závor vjel včera autobus na přejezd v okamžiku, kdy tudy projížděl vlak Českých drah. Autobus zůstal po nehodě v kolejišti. Podle Správy železnic byla výstražná světla v době nehody v provozu, což potvrdila i policie. Na autobusu vznikla škoda 2,6 milionu korun a na trati 120 tisíc korun. Z dvanácti cestujících museli hasiči deset lidí zachraňovat. Čtyři osoby vyprošťovali z vlaku a šest z autobusu. „Jedna žena byla zraněna velmi vážně, po intenzivní lékařské péči byla letecky přepravena do pražské motolské nemocnice,“ uvedla mluvčí krajské záchranné služby. Zbylých devět lidí utrpělo různá lehčí zranění.

ČTK

Kvůli epidemii dopravci trátí přes miliardu

Tuzemské dopravní podniky přišly nejen o cestující, ale také o osmdesát procent výnosů z tržeb.

V Česku v současné době působí celkem jednadřet dopravních podniků. Jejich sdružení si před několika dny spočítalo, že kvůli koronavirové pandemii eviduje ztrátu ve výši 1,1 miliardy korun. Na několik měsíců totiž o cestující a také o zhruba osmdesát procent výnosů z tržeb. Ztráty se ve větších podnicích pohybují v desítkách milionů.

„Výnosy z jízdného jsou vedle kompenzací od vedení měst podstatnou částí rozpočtů dopravních podniků. Ti se teď musejí ve situaci nějakým způsobem vyrovnat, ať už omezením přepravních výkonů, prodloužením intervalů mezi spoji, či omezením plánovaných investic,“ říká ředitel pardubického dopravního podniku Tomáš Pelikán.

Podle ředitele Dopravního podniku města Brna Miloše Havránka je a bude přístup vedení jednotlivých měst různý. Některým podnikům dokonce hrozí, že jim zřizovatel, tedy město, kompenzaci na provoz městské hromadné dopravy zkrátí. „Do karet nám nehrají ani uzavřené kolektivní smlouvy, které nás zavazují k navyšování mezd, což je v této chvíli velmi problematické,“ dodává Havráněk, podle kterého není žádoucí ani propouštění zaměstnanců.

Dopravním podnikům účetnictví příliš nevytěpšil ani nedávny nárůst nákladů. Některé totiž kromě omezení spojů utrácely také za speciální nanoskopické postřiky či nákup ozonérů pro efektivnější dezinfekci vozů. Nejvíce se pravděpodobně utrá-



Hodně peněz stojí očista. DPP

celo v Praze. „Náklady se kvůli nákupu dezinfekcí, ochranných pomůcek pro zaměstnance a dalším nezbytným výdajům navýšily. Celkově podniky ve Sdružení dopravních podniků investovaly do preventivních opatření téměř 67 milionů korun,“ doplňuje místopředseda představenstva pražského dopravního podniku Ladislav Urbánek.

Sdružení dopravních podniků se nyní pokouší vymyslet, jak si poradit se dvěma velkými výzvami. Tou první je obnovení důvěry cestujících a jejich přilákání zpět do MHD. O to se má nyní postarat velká marketingová kampaň. Pak přijde na řadu kompenzace finančního výpadku. „Oslovili jsme proto evropské instituce, aby zahrnuly sektor městské veřejné dopravy mezi ty, na něž se vztahuje plán obnovy Evropské unie pro řešení dopadů způsobené pandemií covidu-19. Jákýkoli finanční příspěvek by pomohl zmírnit následky, se kterými se musíme potýkat,“ uzavírá Tomáš Pelikán z pardubického dopravního podniku. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

Proti úpadku. Cestovní kanceláře mají smůlu

Pojišťovny odmítly pojiřit proti úpadku desítky cestovních kanceláří. Je to více než v minulých letech. Pojišťovny jsou opatrnější i při pojiřování nových cestovk. Důvodem je pád CK Thomas Cook a opatření proti šíření koronaviru. Proto také některým kancelářím pojiřné zdražilo.

„Museli jsme odmítnout tři nově žádající cestovní kanceláře, jedné jsme pojiřění neprodloužili,“ říká mluvčí ERV Evropské pojiřovny Vlas-

timil Divoký. Důvodem jsou špatné obchodní výsledky, nereálné byznys plány či problematická skladba destinací. U České podnikatelské pojiřovny je aktuálně pojiřeno 162 kanceláří, to je o pětinu méně než loni. „Vzhledem k vývoji mimořádné situace od konce března 2020 jsme byli nuceni některé zájemce o takévé pojiřění odmítnout,“ doplňuje situaci na trhu Patricia Lepšíková z pojiřovny Slavia. **ČTK**

Flex-tex.

Láska

Látky

NEJVĚTŠÍ PRODEJNA V PRAZE?

Jateční 31, Praha 7.

tel. 283 870 783
www.flex-tex.cz

Krátké

Vlaky k sousedům opět pojedou

Německý železniční dopravce Deutsche Bahn do konce června obnoví spojení se všemi zeměmi sousedícími s Německem. Zítřka se poprvé od roku 2014 obnoví i přímé vlakové spojení mezi Berlínem a Vídní. Zajišťovat ho budou i České dráhy. Od 22. června tak budou opět jezdit vlaky Eurocity mezi Berlínem a Varšavou. **ČTK**

Dramatické zatykáni střelce

Dopadení dvaadvacetiletého Ivana, který ve čtvrtek s nožem v ruce napadl žáky a učitele základní školy ve slovenských Vrútkách, mělo dramatický průběh. Alespoň to vyplývá z údajných záběrů z bezpečnostní kamery, které včera zveřejnil Prešovský večerník. Autenticitu videa však policie zatím nepotvrdila. **IDNES.cz**



Ocenil absolventy

Americký prezident Donald Trump ve svém sobotním projevu před absolventy vojenské akademie West Point ocenil přítomné za to, že vstoupili do armády. Jak uvedla stanice CBS, Trumpovo rozhodnutí být na absolventské slavnosti vyvolalo polemiku, protože škola byla od března kvůli koronaviru uzavřena a studenti se do kampusu vrátili jenom kvůli této příležitosti. **AP**



Malá oslava

Oficiální oslava narozenin královny Alžběty II. se letos nesla v komorním duchu. Každoroční přehlídka v ulicích Londýna se kvůli pandemii nekonala poprvé od roku 1955. Nahradila ji menší ceremonie na hradě Windsoru, kde 94letá panovnice pobývá již tři měsíce v izolaci. **AP**

Polsko vpadlo omylem do Česka

Vojáci se samopaly za zátarasu bránili kapli.

Polsko omylem zabralo kousek českého území, píše světová média, jako americká televize CNN či britská BBC, o kuriózním incidentu, kdy polští vojáci poblíž polské vesnice Pielgrzymów českým občanům podle médií bránili v přístupu k místní kapli ležící asi 30 metrů v hloubi českého území. Podle polského ministerstva obrany se však záležitost hned vysvětlila. „Okamžitě došlo k nápravě,“ napsalo polské ministerstvo obrany, které prý přiznalo „krátkou okupaci“.

Podle CNN šlo o vojáky, kteří střežili úsek hranice uzavřené kvůli koronavirové pandemii. Bránili však českým občanům v návštěvě svatostánku na jejich území.

Otevření hranic

Polsko se o víkend připojilo k evropským zemím, jež otevřely své hranice se sousedy z EU.

- Týká se to tedy i Česka, ale nikoli Ukrajiny, Běloruska a Kaliningradské oblasti.
- Česká republika má hranice se Slovenskem a Rakouskem otevřené od minulého týdne,

do Německa mohou Češi s prokazatelným důvodem. Na hranicích se už nedělají kontroly teploty a není povinnost dvou týdnů karantény. V případě Polska to ale pro Čechy začíná plně platit až ode dneška, kdy skončila povinnost prokázat se při návratu do Česka negativním testem.

Nepřijemnost přinutila českou ambasádu ve Varšavě k tomu, že upozornila polskou stranu. Polsko však dosud formálně nevysvětlilo, proč omylem anektovalo kus sousední země, sdělil CNN mluvčí českého ministerstva zahraničí.

CNN připomíná, že Polsko se ve 20. století zapletlo do několika pohraničních sporů s Československem. Obě země spolu ve Slezsku vedly sedmidenní konflikt o kus

území v roce 1919 a v roce 1938 Polsko část československého území kolem Bohumína anektovalo.

O posledním incidentu o víkend informovala také BBC, která se odvolává na reportáž regionálního Deníku. Stavební inženýr, který dohlížel na opravy kaple, si stěžoval, že ho polští vojáci ozbrojení samopaly nevpustili k objektu. Vojáci také údajně postavili na silnici vedoucí ke kapli zátarasu. **ČTK**

Číslo dne

56

Tolik let je dnes americké herečky Courteney Coxové. Její nejnámější roli je postava Monicy Gellerové v seriálu Přátelé. Coxová původně studovala architekturu. Univerzitu ale nedokončila a začala se věnovat práci modelky a herečky.

Senzace. Našli hrobku Kleopatry

Místo věčného odpočinku slavné Kleopatry bylo po více než dvě tisíciletí opředeno tajemstvím. Britský Science Channel vydal prohlášení, v němž tvrdí, že hrobku egyptské královny našel. Vědci teď svatyni budou pomalu a opatrně odkrývat. Podle zahraničních médií se má nacházet v chrámovém komplexu Taposiris Magna na okraji Alexandrie. Výsledky pátrání mají být odhaleny v neděli ve speciálu zmiňovaného kanálu s názvem Kleopatra: sex, lži a tajemství. **ČTK**

INZERCE

Česká filharmonie a Český spolek pro komorní hudbu

Letní koncerty

DVOŘÁKOVA SÍŇ | RUDOLFINUM
1. 6. – 30. 8. 2020

WWW.CESKAFILHARMONIE.CZ

Chcete prožít pohodové léto?

CO UDĚLAT, KDYŽ NÁS NA DOVOLENÉ POSTIHNE ÚRAZ?

Pokud dojde k úrazu, na prvním místě je správné ošetření podle jeho povahy a zásad první pomoci. Jestliže si úraz vyžádá lékařské ošetření, je nezbytné ho neodkládat! Máme pro vás tip navíc, který už pomohl mnoha lidem. K urychlení procesu hojení je vhodné použít lék Wobenzym. Enzymy, které obsahuje, urychlují vstřebávání otoků a krevních podlitin a zkracují dobu hojení úrazu až o polovinu doby, která by jinak byla zapotřebí. Proto se Wobenzym hodí k podpůrné léčbě otoků, krevních podlitin a výronů, pohmožděnin, ale i vykloubení a zlomenin. Platí přitom zásada, že čím dříve po úrazu se začne s podáváním Wobenzymu, tím účinnější je jeho působení.

INFEKCE A NACHLAZENÍ
Namáhavé cestování, pobyt v cizím prostředí,

zvýšená tělesná zátěž – to všechno je velkým náporům pro náš imunitní systém. Stejně tak ho oslabuje delší pobývání ve studené vodě či změny teplot způsobené klimatizací. Nelze se pak divit, že nás ve chvílích volna a zdánlivě pohody sklátí třeba angína či jiné záněty dýchacích cest. V případech, když je imunita oslabena, je vhodné dodat tělu enzymy zvenčí ve formě léku Wobenzym. Podporují oslabenou imunitu a pomáhají při léčbě opakovaných zánětů virového i bakteriálního původu. Také proto se hodí mít Wobenzym s sebou na cestách.

JAKÉ BALENÍ WOBENZYMU SI VZÍT NA DOVOLENOU?

Na dovolenou je výhodné si přibalit praktické balení Wobenzymu s 300 tabletami, které je malé, skladné a ideální na cesty a na sport. Bez problémů ho lze přibalit do příručního zavazadla anebo vzít s sebou jen tak do kapsy.



Pokud balení během dovolené nepotřebujete, přidejte ho po návratu domů do své domácí lékárničky. Wobenzym pomáhá při

léčbě různých zánětlivých onemocnění, urychluje hojení po úrazech a operacích a podporuje oslabenou imunitu, takže dříve

či později určitě přijde vhod.

Wobenzym je tradiční lék z přírodních zdrojů k vnitřnímu užití. Čtěte pečlivě příbalovou informaci.



lék Wobenzym®

Urychluje hojení po úrazech.

nejúčinnější při zahájení léčby
co nejdříve po úrazu

vhodná součást cestovní lékárničky

www.wobenzym.cz

Sudoku

					9		2	
5	3	6	1					
		6						9
8				9			7	
		4	8	3	7	6		
7				4				3
8						7		
				6	5	2	8	
4		7						

Luštěnka

M	L	E	Ž	E		
		1				
T	A	K	Y	R	A	
		2				
P	U	S	M	A	Š	
		3				
K	A	V	E	Č	O	
				4		
Z	N	Í	K	O	T	A
				5		

Přeházejte písmena a vyjdou vám slova. Ta doplňte do prázdného řádku pod písmeny.

1	2	3	4	5
---	---	---	---	---

INZERCE

Týdenní horoskop

15. 6. – 21. 6. 2020






	BERAN V oblasti financí je to na jedničku. Pokud chystáte nějaké obchody, tak teď je na ně ideální čas. Vyplatilo se vám trochu počkat!	21. 3. – 20. 4.		VÁHY Poslední dobou často přemýšlíte nad svým životem. Přijde vám, že byste potřebovali restart a hodila by se vám trocha pomoci.	23. 9. – 23. 10.
	BÝK Někdo z rodiny se vás snaží převychovat a radit vám. Nejen že o ničí rady nestojíte, ale vám některé věci přijdou i absurdní.	21. 4. – 21. 5.		ŠTÍR Díky Venuši si užíváte harmonického souznění s osobou, která je vám blízko. Celkové vyzárujete milou a emočně stabilní energii.	24. 10. – 22. 11.
	BLÍŽENCI Toužíte po zkrášlujících procedurách, které by z vás udělali jiného člověka. Těšíte se na novou image, protože chcete někoho okouzlit.	22. 5. – 21. 6.		STŘELEC Kariéru jste si velmi efektivně a s rozmyslem rozjeli ve velkém stylu. Máte našlápnuto být ve svém oboru velkou a uznávanou hvězdou.	23. 11. – 21. 12.
	RAK V nákupech nejste unáhlení! Zasloužili byste si pochvalu, jak uvážlivě nakupujete a umíte s naspopenými korunkami skvěle zacházet.	22. 6. – 22. 7.		KOZOROH Poslední dobou vás rozcíljuje někdo z vašich kamarádů. Nemáte rádi, když si někdo za každou cenu stojí za svým a není tolerantní.	22. 12. – 20. 1.
	LEV Čeká vás velké množství rozhodnutí, která si žádají okamžité jednání. Jste z toho ve stresu a raději byste si s odpovědí dali načas.	23. 7. – 22. 8.		VODNÁŘ V rodině si užíváte hezké období plné lásky a příjemných chvil. Těší vás, že si všichni skvěle rozumíte a máte na sebe dostatek času.	21. 1. – 20. 2.
	PANNA Pokud nyní přemýšlíte nad změnou, je ideální čas k tomu, abyste v zaměstnání udělali radikální krok. Tak jenom směle do toho!	23. 8. – 22. 9.		RYBY V práci předvádíte fantastické výkony. Tak trochu to děláte proto, že se chcete vytáhnout před kolegy, se kterým trochu soupeříte.	21. 2. – 20. 3.

NEBOJTE SE VIM, JAK TO DOPADNE!
Zeptejte se mě a hned vám citlivě vyložíím váš osud!
Volejte na **906 70 30 35** nebo pište **SMS** ve tvaru **56EDP** na číslo **904 30 55** a ptejte se!

SAMOTNÁ?
Zeptej se karet! Kdy a kde potkáš lásku?
Pošli SMS ve tvaru **89LGN** a své datum narození na **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 5, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1 sms/55 Kč vč. DPH, 1 min/70 Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Počasí

				
DNES	ZÍTRA	STŘEDA	ČTVRTEK	PÁTEK
21/25 °C	20/24 °C	21/25 °C	20/24 °C	19/23 °C

Teplotní rekordy: ↓ 6,8 °C (1941) ↑ 31,8 °C (1935) Bio: ❤️❤️❤️

TV tipy

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
				
<p>16.10 To je vražda, napsala XI</p> <p>17.00 Cestománie</p> <p>17.30 AZ-kviz</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.00 Události</p> <p>19.56 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 Vraždy v kruhu Krimiseriál (ČR, 2016)</p> <p>21.25 Reportéři ČT</p> <p>22.05 Kriminální IV</p> <p>23.10 Profesionálové</p> <p>00.00 AZ-kviz</p> <p>00.25 Banánové rybičky</p> <p>00.55 Rajske zahrady</p> <p>01.20 Z metropole,</p> <p>Týden v regionech</p> <p>01.45 Kalendářium</p> <p>02.05 Pod pokličkou</p>	<p>15.50 Klíč</p> <p>16.20 Nacisté před soudem</p> <p>17.20 Úžasné hotely (5/6)</p> <p>18.15 Osudové lásky (11/12)</p> <p>18.45 Večerníček</p> <p>18.55 Uchem jehly</p> <p>19.25 Kus dřeva ze stromu (22)</p> <p>19.40 Postřehy odjinud</p> <p>19.50 Zprávy v českém znakovém jazyce</p> <p>20.00 Pompeje: Tajemství zkašených těl</p> <p>20.55 Velké stroje zblízka II</p> <p>21.45 Lincoln Histor. drama (USA/Indie, 2012)</p> <p>00.10 Sbohem, armádo Válečné drama (USA, 1957)</p> <p>02.40 Queer: DADA mio Maty Djo</p>	<p>16.00 Dr. House VI (10)</p> <p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>17.20 Co na to Češi</p> <p>18.20 Comeback</p> <p>18.50 Hospoda (22)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>20.20 Specialisté (80) Krimiseriál (ČR, 2019)</p> <p>21.20 Okresní přebor (1, 2)</p> <p>22.30 Smrtonosná zbraň III (8)</p> <p>23.25 Dr. House VI (10)</p> <p>00.25 Můj přítel Monk VI (10, 11)</p> <p>02.00 Krok za krokem II (21)</p> <p>02.20 Střepiny</p> <p>03.05 Co na to Češi</p> <p>03.45 Ordinace v růžové zahradě 2 (720)</p>	<p>16.30 Krimí zprávy</p> <p>16.50 Policie v akci</p> <p>17.40 Prostřeno!</p> <p>18.55 HLAVNÍ ZPRÁVY</p> <p>19.55 SHOWTIME</p> <p>20.05 Počasí</p> <p>20.15 Modrý kód (262) Nedělám si srandu. Seriál (ČR, 2020)</p> <p>21.35 Modrý kód (13) Seriál (ČR, 2017)</p> <p>23.00 Ano, šéfe!</p> <p>00.05 Policie v akci</p> <p>01.05 Policie v akci</p> <p>01.55 Walker, Texas Ranger VII (17)</p> <p>02.40 Poslední polda II (10)</p> <p>03.25 Prostřeno!</p> <p>04.45 Pohoda u krbu</p>	<p>06.00 Ranní fresh</p> <p>09.00 Zpátečka</p> <p>10.00 Óčko hity</p> <p>11.00 Óčko trendy</p> <p>12.30 Óčko hity</p> <p>15.00 Mixer Show</p> <p>17.00 Óčko hity Klípy nonstop</p> <p>19.00 Moje desítka Top 10 klipů podle diváka Óčka</p> <p>20.00 Óčko hity Klípy nonstop</p> <p>21.00 Óčko flirt České a slovenské klípy nebo živá vystoupení</p> <p>23.00 Óčko flirt Proud klipů se vzkazy diváků Óčka</p>

PETR KUKAL

OKRESNÍ BÁSNÍK



Sloupek

OSOBNÍ

Tenhle text bude osobní. To je ta druhá možnost. Sloupek je buď duchaplný, nebo osobní. Být duchaplný vyžaduje všeobecný přehled, schopnost bystrého úsudku, talent na přiléhavé metafory a brilantní stylizaci. Být osobní vyžaduje mít Word a redakci, která vám to tiskne. V oboru ovšem panuje příšerná nadprodukce – žánr proto rychle devaluje. Facebook v podstatě nic než osobní texty nenabízí – těch pár zoufalců, kteří se na síti definované fotografiemi chleba s ředkvičkovou pomazánkou pokouší diskutovat o současné bulharské literatuře, budí spíš soucit. Také celá odvětví vydavatelského průmyslu se specializují na texty osobní povahy. Každý, kdo má chvíli pro sebe nebo svůj čas na kafečko, může si přečíst, co bylo napsáno životem. Žánr HLP (Hluboké lidské příběhy) se

stal mimořádně úspěšným obchodním artiklem. Výrobní náklady jsou přítom minimální. Zajímavá osobní příhoda, ochota se o ni podělit, redakce připravená to zredigovat a časopis, který to vydá. Časem se ukázalo,

Cítat

A žili spolu z mateřské a z prospěchového stipendia.

že pro urychlení celého procesu je možné první dvě položky vypustit. Fiktivních kadeřnic, kterým manželka přebrala nejlepší kamarádka, je třikrát víc, než by jich uživil český trh – i teď po koronaviru. OK, já mám ale skutečný příběh kluka a holky, co spolu chodili na gympl, po maturitě se vzali, narodilo se jim mimčo a pak jim bylo dvacet, jemu dřív a jí za čtvrt roku. A žili spolu z mateřské a z prospěchového stipendia, den před výplatou už jen vraceli zálohované lahve a po každé jim to nakonec na korunu klaplo. A postupně se to zlepšovalo, měli druhé dítě a pak první vnouče a minulý pondělí spolu byli 30 let. Ale to jsem zrovna neměl sloupek, tak to píšu aspoň teď: Díky, Hanko. Je to s Tebou moc fajn.

Anketa

f Chodíte do práce i v neděli? Jak často?



Daniel Šebek
Když mě potřebují.
Nerozlišuji pracovní dny a víkendy.



Lucinka Zubrová
Ano, jsem i nedělní pracující. Starám se o pacienty.



Jakub Stupka
Už ne!
Našel jsem si lepší.

@mojemetro



Nechcete chlupatého kamaráda? V sobotu 20. června se v Muzeu betlémů na Karlštejně koná umístovací výstava koček. Akci pořádá Spolek na ochranu zvířat Dobříšsko. O výstavě jsme se dozvěděli díky Instagramu a hashtagu #metrotag. Pořádáte také nějakou akci? Dejte nám vědět. Kreslete. Tagujte. Zde máte prostor!

#METROTAG

Tohle je místo na váš vzkaz pro ostatní čtenáře deníku Metro. Píšte, kreslete, zpijemněte někomu den. Výtvar vyfoťte a sdílejte na vašem Instagramu, tagujte #METROTAG. Otsikneme ho v novinách!

Dopisy a vzkazy

Proč nefandím stravenkám

Je všeobecně známo, že stravenky dostávají zaměstnanci od svých zaměstnavatelů a platí jim v restauracích nebo samoobsluhách. Správný postup je, že se pak ty stravenky mají označit, orazítkovat a nemají se dávat do oběhu. Když vidím některé naše spoluobčany, kteří provozují různé večerky a jiné podobné obchody, osobně jim říkám překupníci, vzhledem k tomu, jak pak s těmito stravenkami jdou do velkých samoobsluh a platí jimi dál, tak tomu říkám obcházení zákona. A jsou to do jisté míry vlastně podvod, neboť stát kráčí na daních. Přece jenom tyto spoluobčané nedostávají stravenky od svých zaměstnavatelů. Jsou to osoby samostatně výdělečně činné a měly by tyto stravenky odevzdávat a zaúčtovat provozovateli stravenek.

TOMÁŠ VOJÁČEK, PRAHA 7

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Řešení sudoku

7	1	8	4	5	9	3	2	6
9	5	3	6	1	2	8	4	7
4	2	6	3	7	8	1	5	9
3	8	1	2	9	6	4	7	5
5	9	4	8	3	7	6	1	2
6	7	2	5	4	1	9	3	8
8	6	5	1	2	4	7	9	3
1	3	7	9	6	5	2	8	4
2	4	9	7	8	3	5	6	1

Řešení luštěnky

MYŠKA

Komiks



České inovace bodují v zahraničí

Technická data k respirátoru s nejvyšším stupněm zabezpečení má i americké námořnictvo.

Česká republika jde příkladem v soběstačné výrobě ochranných pomůcek, ke které motivuje i další státy. Když Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky ČVUT (CIIRC ČVUT) za jeden jediný březnový týden vyvolalo na speciální 3D tiskárně a certifikoval zcela novou ochrannou polomasku – respirátor CIIRC RP95-3D, vyvolalo to vlnu uznání a zasloužené pozornosti k progresivnímu přístupu českých vědců.

Tolik potřebná pomůcka, která spolehlivě ochrání profesionály v nejtěžších klinických provozech, vzbudila značný zájem po celém světě. Aktuálně si soubory pro 3D tisk stáhlo 89 institucí či firem v 31 zemích. Čeští vý-

zkumníci dataset poskytli „open source“ k volnému využití po celém světě, k dispozici je na webu <https://rp95.cz/>. Česko jde ale ještě dál. Po spuštění sériové výroby na principu vstříkolisť v Česku nabízí sdílení know-how a pomoc se zavedením výroby i pro zahraniční.

Právě vznik takovýchto inovativních produktů a řešení se v současné situaci snaží nejen monitorovat, ale i podporovat ministerstvo průmyslu a obchodu. „Podobné projekty jsou důkazem, že výraznější podpora inovací má obrovský význam, na novou situaci jsme se dokázali adaptovat, aktivně vyhledávat a propojovat vhodné partnery, nápady a technologie. Právě projekt společnosti 3Dees, který je zaměřen na další vývoj 3D tisku těchto respirátorů, byl jedním z prvních podpořených v programu Czech Rise Up“, říká náměstek pro digitalizaci a inovace Petr Očko.

To potvrzuje Jaroslav Lískovec za technologický start-up, společnost Trix Connections, která se o další roz-

voj výroby masky v zahraničí stará: „O data projevil zájem různé organizace, od menších výrobců, specializovaných center na 3D tisk až po mezinárodní korporace i veřejné instituce.“ Dodává, že nejvíce organizací je jednoznačně z USA, dále Velké Británie, Německo, Maďarsko, Lucembursko ale i Finsko či Itálie. „S řadou institucí jsme ve spojení. Data k 3D masce již má například největší nemocnice zaměřená na klinický výzkum Mayo Clinic. Univerzálnost řešení a rychlost vývoje masky ocenilo i námořnictvo prostřednictvím US Navy. Jsme potěšeni, že se českým příkladem mohou takto inspirovat i ostatní země. Rád bych zdůraznil, že polomaska CIIRC RP95-3D je skutečně funkční výrobek, který je možné přizpůsobit individuálním podmínkám daným v jednotlivých zemích, a to pokud jde o dostupnost externích filtrů. I na to jsme při vývoji masky a poskytnutí dat mysleli. Každý vlastník 3D tiskárny s technologií Multi Jet Fusion si může



Maska nabízí úroveň ochrany FFP3.

CIIRC ČVUT

jednoduchým způsobem přizpůsobit nástavec, aby na masku mohl připevnit filtr dostupný ve své zemi,“ upřesňuje Lískovec.

Na rychlém vývoji masky se ukázalo, že Česká republika je dynamickou inovativní zemí s funkčním transferem technologií, úspěšně aplikuje přístupy a nyní akceleroje transfer technologií a digitální formy výroby, používá moderní formy pokročilé výroby včetně additive manufacturing. To je možné díky progresivnímu přístupu českých univerzit, výzkumných organizací jako CIIRC ČVUT, s podporou ministerstva průmyslu a obchodu, CzechInvestu a průmyslových firem, které pomáhali s celým procesem certifikace, koordinací projektů a zařazením mezi

české priority související s pandemií covid-19.

V úzké spolupráci s průmyslovými experty je nyní možné masku RP95-M, která poskytuje nejvyšší míru ochrany na úrovni FFP3, vyrábět v počtu mnoha tisíc kusů denně. Tvar masky musel být upraven tak, aby ji bylo možné vyrobit ve formě pro vstříkovaní plastů. Podařilo se to díky dlouhodobé spolupráci státu, akademické sféry s českými strojírenskými firmami. Koordinací byla pověřena nová start-up společnost Trix Connections. Nyní jsou dostupná nejen data k 3D tisku, ale na základě zakoupení licence také know-how a pomoc se zavedením sériové výroby na vstříkolisť v zahraničí. Takto otevřený a vstřícný přístup je unikátní. **MET**

INZERCE

„Spolužáci, praktická výuka, osobní přístup. Já dávám za jedna!“

KRIMINALISTIKA A FORENZNÍ DISCIPLÍNY
Bc.

EKONOMIKA A MANAGEMENT
Bc. | Ing.

FINANCE
Bc. | Ing. | Ph.D.

MARKETINGOVÁ KOMUNIKACE
Bc. | Mgr.

APLIKOVANÁ INFORMATIKA
Bc. | Mgr.

PRÁVO V PODNIKÁNÍ
Bc. | Mgr.

BEZPEČNOSTNÉ PRÁVNÍ STUDIA
Bc.

REGIONÁLNÍ ROZVOJ A VEŘEJNÁ SPRÁVA
Bc.

Ing. Filip Mráz
absolvent
Marketingové komunikace

VYSOKÁ ŠKOLA FINANČNÍ A SPRÁVNÍ
PRAHA | KARLOVY VARY | MOST

www.vsfs.cz

coronabonus sleva na školném 5 000 Kč

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

VYHERAJTE
S NÁMI 15 ŠKOLNÍCH BATOŮ OD SPOLEČNOSTI KROON!

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA
Kolik váží batoh KROON INDIGO pro školáky na prvním stupni?

a) 761 gramů b) 790 gramů c) 820 gramů

Instrukce k soutěži:
Své odpovědi zasílejte do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ (A, B, nebo C) a do předmětu e-mailu uveďte BATOŮ. Patnáct soutěžících se správnou odpovědí získává batoh od společnosti KROON (5 batohů pro 1. stupeň, 5 batohů pro 2. stupeň a 5 sáček). Vyherci budou kontaktováni e-mailem do 2 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na www.metro.cz. Se správnou odpovědí pomůže www.kroonwear.com

metro
MOJE MĚSTO, MOJE METRO

Krátce

Nová platforma pomůže

Ke zlepšení vzdělávání a posilování moderních pedagogických metod má přispět nová odborná platforma Univerzity Karlovy s názvem Vzdělávání 21. Členy think tanku budou akademici i odborníci z praxe, kteří se věnují školství. Prvním tématem jejich práce bude distanční vzdělávání v Česku.

Změří stres

Olomoučtí odborníci vyvinuli aplikaci, pomocí které lze měřit během tří minut aktuální stres. Na algoritmu pro vyhodnocování srdeční frekvence pracovali vědci z Fakulty tělesné kultury ve spolupráci s Vědecko-technickým parkem Univerzity Palackého v Olomouci. Díky zkrácení měření je podle nich možné aplikaci využívat i v domácích či pracovních podmínkách. **ČTK**

V mezinárodním žebříčku si české školy polepšily

Nejlepší univerzitou je Massachusettský technologický institut.

Většina českých vysokých škol si letos polepšila v mezinárodním žebříčku, který každoročně zveřejňuje britská společnost Quacquarelli Symonds (QS). Nejvýše se z českých zástupců, stejně jako v minulých letech, umístila Univerzita Karlova, která poskočila z loňského 291. místa na 260. V první pětistovce jsou ještě pražské Vysoká škola chemicko-technologická (VŠCHT) a České vysoké učení technické (ČVUT). VŠCHT je na 342. místě, loni byla 355. ČVUT si polepšilo dokonce o 66 míst a obsadilo v letošním roce v celkovém hodnocení 1604 univerzit 432. příčku.



Zaplňená posluchárna Univerzity Hradec Králové

MAFRA

„Umístění ČVUT mezi 450 nejlepších univerzit na světě je skvělým pokrokem. Vzestup v hodnocení naší univerzity odráží kvalitní práci všech zaměstnanců a studentů ČVUT a jejich stále aktivnější zapojení do vědeckých, výzkumných a inovačních aktivit, které přináší ovoce ve formě publikací, patentů a dalších realizovaných projektů,“ poznamenal rektor ČVUT Vojtěch Petrářek.

Žebříček zpracovává poradeňská společnost QS. Výsledky shrnují šest kritérií, a to akademickou pověst, pověst u zaměstnavatelů, počty citací na akademického pracovníka, počty zahraničních pracovníků, počty zahraničních studentů a poměr mezi studenty a učiteli. České univerzity si nejlépe vedou právě v kategorii, která hodnotí podíl mezi počtem akademických pracovníků a studentů,

kteřá udává hypotetickou průměrnou velikost třídy na univerzitě.

V letošním srovnání zvítězil stejně jako loni Massachusettský technologický institut následován Stanfordovou a Harvardovou univerzitou. V první desítce se umístily ještě další dvě americké univerzity, čtyři britské a švýcarská univerzita ETH Curych. Tyto prestižní školy mají rozpočty v řádech miliard dolarů.

Dalšími českými školami, které společnost mezi instituce klasifikované v první tisícovce zahrнула, jsou brněnská Masarykova univerzita (531.–540.), Univerzita Palackého v Olomouci (591.–600.), Vysoké učení technické a Mendelova univerzita v Brně (shodně 701.–750.), Technická univerzita v Liberci (751.–800.), jakož i Univerzita Pardubice a Česká zemědělská univerzita v Praze (shodně 801.–1000.). **ČTK**

INZERCE

Česká firma KROON vyrábí batohy, které děti zbožňují a peněženka rodičů zvládne

Děti vybírají očima, rodiče podle praktičnosti. KROON nabízí stylové školní i volnočasové batohy, které děti doslova zbožňují. Kromě toho, že splňují všechny certifikace a bezpečnostní normy, jsou moderní, designové a cool.

Proč jsou tak oblíbené u rodičů?

- pevná záda s polstrováním a anatomickým prohnutím
- díky přezkám jsou výškově nastavitelné i pro drobnější děti
- speciální pevný, ale velmi lehký materiál s nosností až 7 kg
- voděodolný materiál
- nepromokavé zipy
- cena za celý set učaruje rodičům i dětem
- rychlost dodání vás překvapí, už druhý den můžete mít doma

Kamy:

“Naprostě skvělý batoh, říká syn. Pevný a kvalitní materiál. Koupěno pro našeho syna do 3. třídy. Uvnitř mnoho místa. Tvarovaná záda, výborné polstrované popruhy. Postranní kapsy z látky jsou dost velké. Barvy nádherné. Jsme velmi spokojeni.”

Klára, Praha:

“Naprostě spokojenost! Používáme ho skoro rok a zdá se být nezníčitelný. Vše je jak nové, zipy drží, batoh peru v pračce na nízkou teplotu. Koupili jsme k Vánocům i tenisky a ten pytel na výlety, za mě doporučení.”

Martin, Praha:

“Včera objednáno, dnes batoh dorazil. Super rychlost. Batoh je mnohem lepší, než co vidíte na stránce.”

Co oceňují hlavně děti?

- moderní a výrazný design přesně podle fotek na webových stránkách
- díky speciálnímu tisku barvy doslova září a nikdy z batohu nezmizí
- velká přední kapsa na zip, kam se vejde vše potřebné od svačiny po první mobil
- praktické boční kapsy, kam děti bez problému umístí lahev s pitím a další drobnosti
- penál a vak na přezůvky ve stejném designu jako batoh, to je přece cool

Marcela na Facebooku:

Batoh je luxusní, barvičky ve skutečnosti ještě hezčí, dcera byla nadšená, určitě doporučuji, cena=kvalitě a designu

Bezpečnost na prvním místě

Na silnicích se pohybuje čím dál více automobilů. I když děti od nejtělejšího věku učíme, jak se mají v provozu chovat a kde přecházet, přesto je dobré pojistit jejich bezpečí také dobrou viditelností. Proto jsou batohy KROON INDIGO ze všech stran opatřeny výraznými reflexními prvky, které zajistí viditelnost dítěte i v šeru, za deště nebo za tmy.

Chlubit se reklamací? V případě KROON ano! Žádný problém!

Občas se samozřejmě může něco pokazit, ale stačí jediné, zavolat nebo napsat, v KROON se vám za problém omluví a batoh obratem vymění. Jak je to možné? Reklamací je totiž tak málo, že každou vyřizují s radostí. O kvalitě svědčí následující čísla: V roce 2019 přijali pouze 0,13 % reklamací, tzn. jeden batoh z každého tisíce prodaných!

“Kdyby se tak každý, stejně jako KROON, choval ke svým zákazníkům. Před rokem objednávka batohu pro dceru. Po 3/4 roku používání malý technický problém, prask-

la plastová přezka na popruhu. Reklamace vyřízena během 1/2 hodiny prostřednictvím messengeru na FB. Za dva dny doma nový batoh. Moc vám děkují!”

Katka na Facebooku:

Tak u KROONU opravdu platí NÁŠ ZÁKAZNÍK, NÁŠ PÁN. Děkuji!

Natália na Facebooku:

“Batoh je perfektní, pokazil se nám však zip. Po reklamaci jsem měla do 3 dní doma nový. Kloboúk dolů před firmou!”

Alice na Facebooku:

“Velice seriózní prodejce a neskutečně rychle vyřízená reklamace. S takovou ochotou, jako u Kroon, jsem se snad ještě nikdy nesetkala. Ostatní prodejci by se od nich mohli učit.” Určitě se do jejich obchodu ještě vrátím. Moc děkuju za sebe i dceru

Monika na Facebooku:

“Firmu mohu jen doporučit. Zakoupila jsem pro dceru batoh, ale bohužel jsem jej musela reklamovat kvůli drobné závadě. Oceňuji pružnou komunikaci a nadstandardní vstřícnost při vyřizování reklamace. Rozhodně jsem u Kroonu nenakupovala naposled.”

Blanka e-mailem:

“Velmi děkuji za neuvěřitelně rychlé vyřízení reklamace. Doufala jsem, že oprava batohu dopadne dobře, aby dcera mohla batoh dál používat, ale v žádném případě jsem neočekávala, že reklamace bude vyřízena takto nadstandardně. Slova díky nestačí.”



Pohádková zřícenina

Na Zlaté stezce Českého ráje východně od Mnichova Hradiště najdete i zříceninu hradu Valečov (vlevo). Teď je přístupná denně kromě pondělí a v červenci a srpnu každý den. Dřevěné části hradu se nedochovaly, ze skalních obydlí uvidíte nejvíce z nového paláce a skalního vězení, odkud se dá nahlédnout do podzemní hládomorny. Naopak z vyhlídky se vám naskytne výhled na zděný palác a do nádherného okolí Českého ráje. Ve skalních blocích pod hradem jsou vytesané světničky (vpravo), užívané až do roku 1900. Na Valečově se natáčela například pohádka Rumpel-Cimpr-Campr, za hradem můžete dosud vidět přístřešek, který představoval sídlo hlavního hrdiny. Valečov si jako kulisu vybrali také další filmaři. Asi nejznámější je další pohádka Lotrando a Zubejda z roku 1996 – ve skalních světničkách se točily některé scény s loupežníky, bylo tu i sídlo celé loupežnické bandy.

2x ŠIMON MERTA



INZERCE

MAĎARSKO Prodej zahájen!

EXKLUZIVNÍ NABÍDKA POUZE U CK HUNGARIATOUR

Sárvár – Hotel PARK INN ****

Zalakaros – Hotel PARK INN ****

LETNÍ AKCE 5=4, ALL INCLUSIVE (nástupy NEDĚLE)



HUNGARIAtour
CESTOVNÍ KANCELÁŘ od roku 1998

	Sárvár Park Inn 1. 7.–23. 8.	Zalakaros Park Inn 1. 7.–1. 9.
řádné lůžko ve dvoulůžkovém pokoji	2 390,-	2 250,-
přistýlka osoba nad 14 let/*	1 690,-	1 690,-
přistýlka dítě 6–14 let/*	1 290,-	1 250,-
dítě do 6 let na přistýlce	ZDARMA	ZDARMA
řádné lůžko v jednolůžkovém pokoji	3 490,-	3 090,-

Cena zahrnuje: 1x ubytování s ALL INCLUSIVE, vstup do termálních lázní, zapůjčení županu, služby delegáta.

Cena nezahrnuje: pobytovou taxu cca 1,7 EUR/noc/osoby nad 18 let – platba na místě, vstup do světa sauny, parkování cca 5 EUR/noc – platba na místě, pojištění léčebných výloh a storno zájezdu.

/* V hotelu Pak Inn Zalakaros je cena přistýlky pro dítě 6–18 let a osobu nad 18 let.

Další informace na www.hungariatour.cz

CK Hungariatour – Praha, Dlouhá tř. 38 (vchod z Rybné), Tel.: 736 485 865

F1. Ruší další závody, přijdou o stupně vítězů

V chystané zkrácené sezóně formule 1, jejíž start byl kvůli pandemii koronaviru odložen z března na červenec, se nepojedou Velké ceny Ázerbájdžánu, Singapuru a Japonska. Vedení šampionátu tyto tři závody zrušilo. Za současné situace není možné je uspořádat. Piloti si v letošních závodech nebudou moci kvůli hygienickým opatřením vychutnat tradiční oslavy s trofejemi a šampaňským na stupních vítězů. **ČTK**

Krátce

Trump vyhrožuje

Americký prezident Donald Trump pohrozil bojkotem zápasů ligy amerického fotbalu NFL i utkání fotbalové reprezentace, pokud budou mít hráči dovoleno klečat při hymně. Trump na Twitteru uvedl, že v takovém případě už nebude zápasy sledovat.

Doping ze sexu

Americká boxerka Virginia Fuchsová byla zbavena obvinění z dopingu.

Americká antidopingová agentura uznala, že malé množství zakázané látky se jí dostalo do těla při pohlavním styku s partnerem, který bral léky obsahující látky letrozol a endurobol. Na ty měla Fuchsová pozitivní test v lednu.

Cibulková má syna

Bývalá slovenská tenistka Dominika Cibulková je matkou. Vítězka Turnaje mistryň z roku 2016 včera ráno na klinice ve Vídni porodila syna Jakuba. **ČTK**



Zlobil je dešť

Oba víkendové dny souboje růžového týmu Petry Kvítové s černým výběrem Karolíny Plíškové narušil dešť. Ze sobotních čtyř plánovaných utkání charitativní tenisové akce Tipsport Elite Trophy se na antuce na Štvanici stihla odehrát dvě. Stav je vyrovnaný 1:1 na zápasy. Na snímku je Markéta Vondroušová z týmu Plíškové, která podlehla Barboře Strýcové. Včerejší program byl kvůli špatnému počasí zrušen. Pokračuje se dnes. **ČTK**

Šest bodů náskok před nadstavbou

O elitní přičky v první fotbalové lize zabojují stejné týmy jako loni.

Včerejší 30. kolo základní části Fortuna ligy rozdalo definitivní karty pro nadstavbu, která začne v sobotu.

Za obhajobou titulu míří Slavia, která včera porazila Zlín 1:0 a před druhou Plzní, která stejným poměrem vyhrála v Olomouci, vede tabulku o šest bodů. Třetí je Sparta, k čemuž jí pomohlo vítězství 2:0 na půdě Slovácka.

Ve skupině o titul je i přes porážku 0:3 na Bohemians Jablonec, dále Liberec a Ostrava, jejichž vzájemný duel skončil smírně 0:0. Jde o stejnou sestici týmů jako loni. O titul ale budou bojovat už jen Slavia a Plzeň. Další celky se porvou o pohárové přičky.

Týmy na 7. až 10. místě se utkají vyřazovacím způsobem na dva zápasy o to, kdo vyzve v duelu o Evropskou ligu čtvrtý nebo pátý tým ze skupiny o titul. V semifinále na sebe narazí České Budějovice s Mladou Boleslaví a Bohemians 1905 se Slováckem.

Stejným formátem jako ve skupině o titul, tedy každý s každým, se bude hrát také ve skupině o záchranu. Tam patří Olomouc, Teplice, Zlín, Karviná, Opava a Příbram.

Teplice včera vyhrály nad Příbramí jasně 4:0 a domácí brankář Tomáš Grigar vstoupil vychytanou stou nulou do Klubu ligových brankářů. Právě Příbram odsunula na poslední místo Opava, když porazila Budějovice 2:0. Karviná remizovala s Boleslaví 2:2.

Boje ve všech skupinách se rozjedou o víkend. Mistr bude znám nejpozději 8. července, baráž o ligu se hraje až do 19. července. **PAVEL URBAN**

Program nadstavby

Slavia přivítá Plzeň 24. června, derby pražských „S“ se hraje v Edenu 8. července.

• **Skupina o titul:** Od 20. června do 8. července systémem každý s každým. První tři týmy hrají třikrát doma.

• **Skupina o Evropu:** Semifinále se hrají 21. a 27. června, finále pak 4. a 7. července. Vítěz hraje se 4., či 5. týmem skupiny o titul 12. července.

• **Skupina o záchranu:** Od 20. června do 7. července systémem každý s každým. Poslední tým pak rovnou sestoupí. Baráž hrají 15. tým po nadstavbě s 2. celkem ze druhé ligy a 14. tým se 3. ze druhé ligy. První duely se hrají 14. a 15. července, odvěty 18. a 19. července.

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

vertikální žaluzie, sleva 30%
ŽALUZIE, ROLETY
SÍŤE PROTI HMYZU
staré žaluzie na protičet

sleva 15% z ceny montáže
z cenových
tabulek
za služby
a dopravu

261 26 38 47
261 26 04 16
777 03 80 01
www.gato.cz
Jihlavská 611
Praha 4

50%

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 15ms/50Kč, 1min/90Kč vč DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **Zlatovlasé pokušení.** Najdi si sexy milenku na diskretní zálet. Piš SMS ve tvaru 54ZTP a text na 909 15 45



• **Jsem vášnivý barokní andělček** Lucinka a hledám někoho na božský sexik. Je mi 31 let. Zavolej mi na 909 90 99 25 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 50 s kódem 78BL a tvůj text!



Itálie hraje

Fotbal v Itálii se po tříměsíční pauze rozběhl postupem Juventusu do finále národního poháru přes AC Milán. Cristiano Ronaldo (na snímku) z Juventusu nedal penaltu. Turínský klub ve finále bude hrát ve středu na olympijském stadionu v Římě s Neapolí, která vyřadila Inter Milán. **ČTK**

INZERCE

es
EKONOMICKE STAVBY

www.ekonomicke-stavby.cz

7 668 Kč

měsíčně v programu **Nulová hotovost**



Kristýna 47
4+KK

Nepotřebujete žádné naspořené peníze ani pozemek.

V programu **Nulová hotovost**



ZDARMA

OBJEDNÁVEJTE
KATALOG 500 DOMŮ

+420 377 825 782

Tisíce produktů ihned k odběru



Vysekne zahradě nový sestřih

-38 %

IKRA



Ikra IBRM 40-Z130

Rotační benzínová sekačka bez pojezdu
Výkon 2,2 kW, čtyřtákní motor 130 cm³
Záběr 45 cm, sběrný koš o objemu 40 l
Výška sečení 25-75 mm, hmotnost 18 kg

6 490,-

3 999,-

obj. kód: IKRLM01

Zapařte si na Péesku

-16 %

SONY



**PlayStation 4 Slim 500 GB
+ Fortnite + The Last Of Us Part II**

Oblíbená herní konzole od SONY
HDD 500 GB, Blu-ray, herní ovladač
Virtuální měna do hry Fortnite
V balení hra The Last of Us Part II

9 490,-

7 990,-

obj. kód: MSX001s1f12b2

Nechte se vtáhnout do hry

-11 %

ASUS



**ASUS TUF Gaming
FX505DY-AL041T Red Matter**

Herní notebook, AMD Ryzen™ 5 3550H
15,6" IPS antireflexní Full HD displej
RAM 8 GB, SSD 512 GB, AMD RX 560X
7.1 prostorový zvuk DTS Headphone:X

18 490,-

16 490,-

obj. kód: NA667d935b

Celodenní párty začíná

-40 %

LAMAX



LAMAX Sentinel2

Přenosný reproduktor s Bluetooth 5.0
Výdrž až 24 h, stereo propojení díky TWS
Voděodolné pogumované tělo s krytím IP67
20W výkon, nabíjení USB-C, micro SD slot

1 490,-

899,-

obj. kód: LMA019i1

Žhavá novinka pro muže

Gillette



GILLETTE Labs Heated Razor

Holicí strojček s nahřívacím systémem
Teplota 43 a 50 °C, vodotěsný design
5 precizních čepelí s technologií FlexDisc
Magnetický dobíjecí stojan, baterie až na 6 holení

5 099,-

obj. kód: HOL393

Strážce kondice i zdraví

-23 %

CreFit



Crefit Smart Watch DBT-ET1

Fitness náramek s měřením tepu a GPS
Krokoměr, kalorie, notifikace z telefonu
Měření EKG a teploty, monitoring spánku
Vodotěsný dle IP67, aplikace WearFit 2.0

1 299,-

999,-

obj. kód: SPTdbt01

Více na alza.cz/nejpohodlnejsi-nakupy

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 15. 6. 2020 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz.